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O.N. 100 de studenți 
suceveni concurează 
în acest an la FIA 
Food Fest, 
eveniment deschis 
publicului larg 
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- Facultatea de Inginerie Alimentară din cadrul Universității „Ștefan cel 
Mare” din Suceava va organiza sâmbătă, 30 mai a.c., începând cu ora 
9:30, sub egida Ministerului Educației și Cercetării (MEC), cea de-a VII-
a ediție a concursului FIA Food Fest. Evenimentul se va desfășura în 
atriumul situat la parterul corpului E. 
La concurs vor participa 30 de echipe, formate din 100 de studenți de la 
programele de studii de licență și de masterat. Tematica acestei ediții 
vizează crearea unor produse alimentare inovatoare, cu scopul 
dezvoltării competențelor studenților în transformarea unei idei într-un 
produs alimentar care respectă legislația din domeniu. 
Produsele prezentate acoperă o gamă variată, studenții dezvoltând 
produse de panificație, patiserie, cofetărie și băuturi alcoolice. 
Competiția din acest an este axată pe reducerea deșeurilor și valorificarea 
subproduselor din industria alimentară, în acord cu strategia Europa 
2030, precum și pe dezvoltarea unor produse alimentare destinate 
persoanelor cu nevoi nutriționale speciale. 
Juriul competiției va fi format din absolvenți și colaboratori ai Facultății 
de Inginerie Alimentară, din cadrul companiilor Rompak Pașcani, 
Mopan Suceava, Betty Ice Suceava, Danilevici Carn-Prod Gura 
Humorului, Auchan Suceava, Laktotrio Horodniceni, Facos Suceava, 
Casa Pâinii Botoșani, Zada Horodnicul de Jos. Produsele vor fi evaluate 
în funcție de gradul de inovare, fezabilitatea tehnologică, valoarea 
nutrițională, sustenabilitatea conceptului, respectarea cerințelor 
legislative și calitatea prezentării. 
Evenimentul este deschis publicului larg, oferind oportunitatea de a 
descoperi creativitatea și spiritul inovator al studenților, precum și 
modul în care o idee creativă poate deveni un produs alimentar real, 
dezvoltat în acord cu cerințele actuale ale industriei alimentare și ale 
consumatorilor. 
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- Universitatea Ștefan 
cel Mare și licee din 
Suceava și Rădăuți, 
distinse la Gala JA – 

newsbucovina.ro 
27.05.26 

- Mai multe unități de învățământ și o echipă de studenți din județul 
Suceava au fost premiate în cadrul Galei Junior Achievement (JA) – 
Investește în Educație 2026, care a avut loc la Ateneul Român din 
București. 



Investește în 
Educație 2026 

Evenimentul a celebrat performanțele elevilor, studenților și instituțiilor 
de învățământ implicate în programele JA România pe parcursul anului 
școlar 2025-2026. 
Performanțe sucevene la Gala JA 2026: 
Universitatea Ștefan cel Mare din Suceava a obținut două recunoașteri 
importante: 
A fost premiată în cadrul competiției de mini-granturi din proiectul 
„Universitatea Antreprenorială”, susținut de Romanian-American 
Foundation. 
Echipa WORKERGUARD, formată din studenți ai universității și 
coordonată de Ovidiu-Aurel Ghiuță, a câștigat Locul II la secțiunea 
Studenți în competiția națională de antreprenoriat Gen-E 2026. 
Proiectul lor – o vestă inteligentă cu senzori biometrici pentru muncitorii 
din mediul industrial – a impresionat juriul prin inovație și aplicabilitate 
practică. 
Liceul Teoretic Filadelfia din Suceava a fost premiat pentru implicarea 
deosebită în competiția națională „Eco-nomie pentru comunitatea ta”, 
susținută de Raiffeisen Bank. 
De asemenea, două colegii din municipiul Rădăuți (județul Suceava) au 
fost recunoscute în aceeași competiție: 
Colegiul Andronic Motrescu, Rădăuți 
Colegiul Tehnic Regele Ferdinand I, Rădăuți 

- „Parteneriat 
academic și 
economic pentru 
dezvoltarea 
competențelor și 
inovării în context 
transfrontalier: 
Strategia de 
dezvoltare regională 
sustenabilă prin 
deschiderea de noi 
zone economice 
speciale”, masă 
rotundă cu 
angajatorii la USV 
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- Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava organizează vineri, 29 mai 
2026, masa rotundă cu angajatorii, intitulată Parteneriat academic și 
economic pentru dezvoltarea competențelor și inovării în context 
transfrontalier: Strategia de dezvoltare regională sustenabilă prin 
deschiderea de noi zone economice speciale 
Evenimentul va avea loc începând cu ora 12:00, în Aula Magna, Corp A, 
Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, și este organizat în cadrul 
proiectului transfrontalier LINKSROUACBE – Links between Theory 
and Practice in Cross-border Education Romania–Ukraine, ID 
HUSKROUA/23/RS/3.1/043. 
Proiectul este implementat de Universitatea „Ștefan cel Mare” din 
Suceava, prin Departamentul de Contabilitate, Audit și Finanțe din 
cadrul Facultății de Economie, Administrație și Afaceri, în parteneriat cu 
Institutul de Comerț și Economie din Cernăuți – State University of 
Trade and Economics, CHITE SUTE, Ucraina și are rolul de a consolida 
legăturile dintre educație, piața muncii și cooperarea transfrontalieră 
România–Ucraina, prin dialog, schimb de expertiză și dezvoltarea unor 
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parteneriate sustenabile între universități, industrie și administrație. 
Evenimentul va reuni reprezentanți ai mediului academic, ai mediului de 
afaceri, ai administrației publice, ai structurilor de inovare și transfer 
tehnologic, cadre didactice, cercetători, studenți și alți participanți 
interesați de consolidarea cooperării transfrontaliere România–Ucraina. 
Tema centrală a dezbaterii este „Strategia de dezvoltare regională 
sustenabilă prin deschiderea de noi zone economice speciale”, abordată 
din perspectiva colaborării dintre universități, angajatori și instituții 
publice. În contextul elaborării unei strategii de dezvoltare sustenabilă 
bazate pe extinderea zonelor economice speciale, Universitatea „Ștefan 
cel Mare” din Suceava își propune să contribuie la definirea unei viziuni 
economice convergente, orientate spre prosperitatea și incluziunea 
Regiunii Nord-Est. 
Masa rotundă urmărește identificarea unor direcții comune de 
colaborare pentru susținerea dezvoltării regionale sustenabile, 
stimularea inovării și adaptarea educației și formării profesionale la 
cerințele economice și investiționale ale regiunii transfrontaliere. 
Discuțiile vor pune accent pe modul în care mediul academic poate 
contribui la formarea competențelor necesare pentru domenii strategice 
de dezvoltare și la consolidarea legăturii dintre pregătirea teoretică și 
aplicarea practică în economie. [...] 

Jupanu Capcana lui 
Tukidides 
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- Profesorul universitar doctor Florin Pintescu, decanul Facultății de 
Istorie și Geografie din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din 
Suceava, a vorbit despre relațiile dintre Statele Unite ale Americii și 
China, în contextul vizitei efectuate de Donald Trump în China, la 
invitația lui Xi Jinping: 
„Relația aceasta sinusoidală datează de circa 15 ani, de cînd China a făcut 
pași, la început mărunți, apoi din ce în ce mai repezi și gigantici, spre 
leadership-ul mondial, amenințând poziția de lider mondial de 
necontestat a Statelor Unite. Este normal ca relațiile dintre cele două țări 
să se încordeze. China, până de curând, nu prea conta, nu avea 
portavioane, acum are portavioane. Era sensibil în urma Statelor Unite 
din punct de vedere tehnologic. Acum sunt domenii în care este în fața 
Statelor Unite. În materie de PIB, de capacități economice globale, China 
surclasează acum Statele Unite ale Americii, iar Donald Trump, fiind 
amenințat cu pierderea alegerilor de mid-term din noiembrie anul 
acesta, a încercat prin această vizită istorică în China să mai îndrepte 
lucrurile, dar cu puțin folos. 
A fost o chestiune de etapă. De pildă, Trump a venit în vizită la Imperiul 



Ceresc unde a fost primit fenomenal, bineînțeles, cu o serie de obiective 
geopolitice și o serie de obiective geoeconomice. Din punct de vedere 
geopolitic, președintele Statelor Unite a venit să îi ceară președintelui 
Chinei să ajute la deblocarea Strâmtorii Ormuz. China nu s-a arătat 
interesată de acest subiect, deoarece, în virtutea acordurilor sale cu 
Iranul, petrolierele chinezești trec fără probleme prin Strâmtoarea 
Ormuz. De asemenea, Xi Jinping a arătat că Taiwanul rămâne în 
continuare linia roșie a relațiilor dintre China și Statele Unite ale 
Americii. Și aici, americanii votaseră un acord de 14 miliarde de dolari 
pentru înarmarea Taiwanului în decembrie, 11 miliarde în ianuarie 2026, 
deci 25 miliarde de dolari care nu vor mai fi plătiți Taiwanului. De la 
bordul Air Force One, Donald Trump a lansat un avertisment către 
Taiwan, arătând că nu înțelege ca cineva să-și declare independența, iar 
apoi Statele Unite să trebuiască să se deplaseze 15.000 de kilometri 
pentru a intra în război. [...] 

- Ali Konate, 
doctorand senegalez 
la USV, invitat la 
Alianța Franceză cu 
prezentarea 
„Glumele familiale 
în Mali” 
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- Alianța Franceză din Suceava organizează joi, 28 mai 2026, ora 17:00, o 
nouă întâlnire din seria „Rencontres-lectures avec des écrivains 
francophones de Bucovine”. Invitatul special al serii este Ali Konate, 
doctorand în sociolingvistică la Universitatea Cheikh Anta Diop din 
Dakar (Senegal). 
Ali Konate se află în prezent la Suceava în cadrul unui stagiu de cercetare 
doctorală „Eugen Ionescu”, susținut de Agenția Universitară a 
Francofoniei. El va susține o prezentare cu tema „La plaisanterie en 
famille au Mali / Glumele familiale în Mali”, o incursiune inedită în 
practicile culturale și sociolingvistice specifice Maliului. 
Prezentarea va aborda fenomenul tradițional african numit „cousinage 
au plaisanterie” (rudenie prin glumă) – un mecanism socio-cultural 
ancestral care contribuie la menținerea armoniei sociale prin tachinări, 
porecle afective și insulte codificate între membrii familiei, cumnați sau 
prieteni din anumite alianțe etnice. Această practică reprezintă un mod 
subtil de consolidare a complicității și a legăturilor sociale. 
Ali Konate este specializat în studiul interacțiunilor verbale, identităților 
culturale și antroponimelor în context african. El este afiliat Școlii 
Doctorale de Arte, Culturi și Civilizații a Universității „Ștefan cel Mare” 
din Suceava și beneficiază de o bursă în cadrul programului Africa 
TechUp Tour 2025. Cercetările sale combină științele umaniste digitale 
cu sociolingvistica și analiza discursului. 
Întâlnirea va fi moderată de conf. univ. dr. Raluca Dimian. 
Evenimentul continuă eforturile Alianței Franceze din Suceava de a 



promova dialogul cultural francofon și de a aduce în atenția publicului 
local autori și cercetători de expresie franceză implicați în viața culturală 
a Bucovinei. 

Adelina 
Talpalariu 

Începe Concursul 
Video ART. 
Participă tineri 
pasionați de 
cinematografie din 
opt țări 

monitorulsv.ro 
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- Începând de joi, 28 mai, la Suceava se desfășoară cea de-a 17-a ediție a 
Festivalului concurs internațional Video ART pentru tineret. 
Acesta aduce laolaltă tineri pasionați de cinematografie din numeroase 
țări ale Europei și chiar mai de departe. Bineînțeles, participarea tinerilor 
liceeni și studenți din România este una pe măsură, numărul, acestora 
crescând de la an la an. 
Video ART un eveniment al învățământului sucevean și nu numai, fiind 
singurul festival din România acreditat de Uniunea Internațională a 
Cinematografiei de Amatori, sub al cărei patronaj se află din anul 2015, 
și unicul festival european dedicat tinerilor ce ține de organizația mai sus 
menționată, precizează profesorul coordonator Viorel Ieremie, 
președinte al Asociației cultural-educative Clubul Video ART a elevilor 
de la Colegiul Național „Petru Rareș” Suceava. 
Potrivit acestuia, în acest an s-au înscris aproape 80 de proiecte 
cinematografice, provenind din țări precum Austria, Georgia, Italia, 
Polonia, Portugalia, Luxemburg, Ucraina și, în mod surprinzător, chiar 
din Statele Unite ale Americii. 
Bineînțeles, tinerii amatori din liceele din România, cât și studenți de la 
unele universități din țară au susținut cauza festivalului, trimițând 
numeroase proiecte cinematografice valoroase. Juriul festivalului a 
trebuit să depună o muncă intensă pentru a evalua în mod corect și 
obiectiv toate creațiile tinerilor cineamatori. Conform Regulamentului, 
s-au calificat 20 de echipaje de liceeni și patru echipaje de studenți. 
Concurenții celor două secțiuni au trimis către organizatori rodul 
creativității, imaginației și originalității lor, astfel încât cei nominalizați 
pot fi convinși că prezența pentru Etapa finală internațională – Proba de 
film, reprezintă o recunoaștere a valorii muncii lor. 
Joi, echipele concurente se vor cunoaște în cadrul deschiderii festive, din 
Aula Colegiului Național „Petru Rareș” din Suceava, de la ora 17:00. În 
acest context va avea loc un workshop susținut de Relu Tabără (membru 
al juriului), director de imagine de la TVR Iași. 
Va avea loc tragerea la sorți pentru locațiile de filmare din traseul de 
vineri, când, în urma unei teme de concurs comunicate de juriu, 
participanții vor trebui să realizeze un scurtmetraj pe parcursul a două 
zile și jumătate. 
Sâmbătă, în jurul prânzului, filmele vor fi predate juriului reunit la 
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Suceava. Acesta va evalua etapa, stabilind ierarhia finală pentru premiile 
care vor fi oferite, ca întotdeauna, cu multă generozitate de către 
reprezentanții Centrului Cultural Bucovina, instituție care manageriază, 
de peste 15 ani, derularea Probei de filmare în teritoriu. 
Astfel, în cadrul Galei decernării premiilor Video ART 2026, care va avea 
loc în Auditoriumul „Joseph Schmidt” al Universității „Ștefan cel Mare” 
din Suceava, vor fi recompensați cei mai valoroși tineri cineamatori din 
cadrul celor două secțiuni ale festivalului concurs – film de Scurtmetraj 
și Spot. 
Vor fi proiectate o serie de filme dintre cele premiate și, bineînțeles, vor 
fi momente artistice puse în scenă de elevii de la Colegiul Național „Petru 
Rareș” din Suceava. 
Trebuie precizat că acest eveniment este susținut financiar, în cea mai 
mare parte, de către Consiliul Județean Suceava, iar premiile, ca de 
obicei, vor fi oferite de Centrul Cultural Bucovina. 
Universitatea „Ștefan cel Mare” oferă cu generozitate spațiile necesare 
desfășurării în condiții calitative impecabile a etapei finale 
internaționale, astfel încât evenimentul să constituie pe mai departe un 
succes. 

 


